
PESQUISA

A MULHER 
NA POLÍTICA



O PL Mulher, através do projeto REAJA MULHER, 

realizou a pesquisa “Mulheres na política”.

Como sabemos o tema tem movimentado todo o país. 

Neste cenário, e buscando compreender melhor os 

motivos que levam as mulheres a participarem ou não 

do processo político e qual a visão das mesmas com 

relação a candidaturas femininas.



METODOLOGIA

PÚBLICO-ALVO: Mulheres com 18 anos ou mais moradoras no 
Estado de Minas Gerais.

AMOSTRA: 720 questionários. 

PERÍODO: As coletas de dados foram realizadas entre os dias 09 e 
19 de fevereiro de 2021. 

COLETA DE DADOS: Os dados foram coletados, de maneira
online, com questionário estruturado, através do aplicativo
Survio. 
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Na hora de escolher alguém para votar, o sexo do candidato faz diferença para você?

PARA A 

MAIORIA DAS 

MULHERES 

PESQUISADAS 

NÃO FAZ 

DIFERENÇA



A GRANDE MAIORIA DAS ENTREVISTADAS JÁ VOTOU EM 

UMA MULHER PARA ALGUM CARGO PÚBLICO.

TER MULHERES EM CARGO DE DESTAQUE INFLUENCIA 

NO VOTO FEMININO.



Se você acreditasse que tem chance 
de vencer uma eleição, você se 

candidataria?

Isso mostra que, 

aparentemente, há muitas 

mulheres que estariam 

dispostas a participar mais 

ativamente da política 

brasileira – disputando 

eleições e ocupando 

cargos eletivos.



E você já pensou seriamente em se candidatar para algum cargo 
político nas eleições?



Para você, qual o 
principal motivo que 
leva uma mulher a 
NÃO se candidatar 
para um cargo 
político?

O principal motivo alegado pelas 
próprias mulheres para não se 
candidatarem é a falta de apoio 
dos partidos políticos. A falta de 
interesse por política aparece em 
segundo lugar, e a dificuldade de 
concorrer com homens em terceiro. 
A falta de apoio da família e as 
tarefas domésticas são pouco 
citadas, ficando apenas com 6%. 



Como você avalia o 
seu interesse por 
política?



Em sua opinião, as leis que garantem mais direitos para as 
mulheres na política são? 

Constatamos haver considerável desconhecimento da 

legislação que busca dar mais direitos à mulher na política: 

44% das entrevistadas afirmou desconhecê-la. 



Alta a concordância de que deveria ser obrigatório que os Poderes Legislativos tivessem 

metade de homens e metade de mulheres

“Deveria ser obrigatório que as câmaras de vereadores, assembleias legislativas 

estaduais e o Congresso Nacional tivessem metade de homens e metade de mulheres”

PERGUNTA: Pensando que “as mulheres são, hoje, mais da metade da população brasileira”, 

gostaria que você me falasse se concorda ou discorda com as seguintes frases:
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Parcela significativa acredita que só há democracia de fato com a presença das mulheres nos 
espaços de poder e de tomada de decisão

“Só há democracia de fato com a presença de mulheres nos espaços de poder e de 

tomada de decisão”

PERGUNTA: Pensando que “as mulheres são, hoje, mais da metade da população brasileira”, 

gostaria que você me falasse se concorda ou discorda com as seguintes frases :
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